

叶子被吃光,杨树林“入冬”

林业专家称春季多“春尺蠖”虫害,已对树林喷药防治

本报济宁4月25日讯 (记者 孔令茹 通讯员 朱珊珊) 市中区喻屯镇洙赵新河河堤两岸,近7公里的杨树林树叶被一种名为“春尺蠖”的虫啃食,原本葱绿茂盛的杨树林只剩枯枝。25日记者采访了解到,市中区林业局和镇政府已对杨树林喷洒了杀虫剂,这一状况有望得到缓解。

25日,记者来到市中区喻屯镇洙赵新河,河堤两岸种满了密密麻麻的杨树,沿河堤南岸自西向东行走,发现葱绿的杨树叶逐渐稀落起来,仔细观察看到树叶上千疮百孔,布满了不规则的孔洞,还有几条黑色的小虫子正在蠕动着啃食树叶。正在种植棉花的村民杜广荣告诉记者,这些孔洞都是那些小虫子啃食的,虫子的数量很多,毁坏的速度也非常快。“虫子刚刚过来这边,北岸的树叶已经全被吃光了!”顺着杜广荣的手指方向,记者看到对面有一排灰白色的树林,看不到一点绿色。

沿着一座小桥来到河堤北岸,记者看到整条北岸河堤上种植的杨树呈现灰白色,枯萎的树枝上没有一片树叶,只有几条“虫子丝”悬挂在枝头,没有一丝春天的生机。地面也是黑压压的一片,除了正在蠕动的虫体,就是已被过往车辆压死的虫尸。“每年都有这么一季虫害,前几年统一打过农

药,可是这两年又开始复发了。”安兴集村村民魏高峻说,他在河堤北岸承包了一亩多地,种了150多棵杨树,没有一颗杨树幸免,树叶被虫子啃食得干干净净。

据附近村民介绍,今年2月中旬开始出现虫害,虫子把春天杨树的嫩芽吃光。“前两天都不敢在路上走,路面,树枝上都是虫子,每天都带一身虫子回家。”一位路过的村民说,在虫害发生两个多月后,才有村民领到了杀虫剂,可是杨树叶早已被啃食干净。

市中区林业局森林保护站站长徐建告诉记者,该虫名为“春尺蠖”,在春季三四月份时出现在杨树集中的地带,其幼虫危害树木幼芽、幼叶、花蕾,严重时会将树叶全部吃光。“虫害啃食树叶后,不影响杨树二次发芽,五月份杨树还会再次发芽、生叶。”同时,徐建说该虫害对人畜没有危害,市民可以消除这一顾虑。经过现场勘察,徐建等技术人员制定了解决方案,即使用无公害杀虫剂—26%的阿维灭幼脲进行喷洒防治。

喻屯镇农业办公室副主任陈国栋告诉记者,一周前以村为单位,向杨树种植户发放了杀虫剂,随后用大型喷雾器再次统一喷洒,以巩固药效。



◀被啃食的树木枯黄、未啃食的树木翠绿,两者成鲜明对比。本报记者 李岩松 摄



▲树叶被啃食的千疮百孔。本报记者 李岩松 摄

12345 热线点击



- 1、徐女士:丰泰园小区附近机电电路运送建筑垃圾的车辆,抛洒严重、噪音扰民,且多属无牌车辆,经常闯红灯,希望有关部门管一管。
- 2、张先生:汶上县尚书路圣德高中附近下水道堵塞,污水外溢至今已有数月之久,希望能尽快维修。
- 3、网友“lq”:他是原济宁针织厂的工人,

- 2004年工厂破产后至今一直在济南工作,咨询如何将其养老保险关系转移至济南市。
- 4、某先生:嘉祥县纸坊镇汤山村附近私运土方现象严重,希望有关部门尽快制止。
- 5、李女士:金乡县卜集乡王庄村,李庄村自来水已停16天之久,影响村民正常生活,希望尽快恢复供水。

- 1、反映城市华府房产证办理问题
高新区管委会回复:经查,按照开发商与业主签订的购房合同约定,今年六月份房产证办理完毕;对反映房屋未验收合格问题,经与高新区质监造价站核实,该房屋已通过验收,验收合格,不存在验收不合格的问题。
- 2、反映羊山镇徐楼村收取自来水改造费问题
金乡县政府回复:不存在农村自来水开口费项目,在接通自来水的过程中,只以实际物

- 料、用工消耗记收成本费用。经查,该供水站由于在实施收费过程中没有向缴费者解释清楚,造成了误会。该供水站已向缴费户作了详细说明解释。
- 3、反映嘉祥县车管所系统无法联网问题
嘉祥县政府回复:县交警大队车管所年审业务系因省车驾管业务升级而停办一周。目前,各项业务已恢复正常办理。

本报记者 孔令茹 通讯员 朱珊珊 整理

贺罗马假日与维多利亚幼儿园成功签约

罗马假日小业主可享受超值入园优惠!
选择罗马假日,给孩子一个高起点的人生!

24小时 专线 3627777 3629999

售楼中心地址:古槐路与济宁大道(新327国道)交汇处罗马假日项目现场 网址:www.sdlmjr.com

开发商:Remarks 瑞马地产 景观设计:棕榈园林 规划设计:美国WY国际
全程营销:居易营销策划 物业公司:保利物业 预售证:济房开预字[2011]第031号

罗马假日国际风情商业街 仅27席独立商铺推出 选择大于努力,请您把握机遇!